

短新闻

平安集束

平安点滴

“红色瞭望”夯基石 “五老联盟”化难题

通讯员 梁犇

本报讯 “王警官，有时间一定要到我家吃饭，我要好好感谢您。”近日，台州市路桥区螺洋街道芦阳社区的老陈，热情邀请社区民警王云立到家做客。

此前，老陈和妻子因家庭琐事，矛盾不断。担任社区联勤工作站副站长的王云立了解情况后，多次组织“五老联盟”调解，老陈颇为感激。

据悉，“五老联盟”由螺洋街道威望高、群众基础好的179名老干部、老党员、老教师、老模范、老代表组成，自成立以来，已化解疑难矛盾纠纷65起。

“芦阳社区‘五老联盟’曾担任过区人大代表的老余带队，整个团队阅历丰富，讲得明白道理，处理得好事情，老百姓也认可他们。”老陈评价道。

近年来，芦阳社区联勤工作站坚持以党建为引领，融合社区党员干部、物业管理人员、热心业主等群防群治力量，还组成了一支包干楼栋、解决邻里纠纷、排查安全隐患的百人队伍，形成党员带头、多方参与、居民自治的“红色瞭望”社区治理模式。这支队伍成立以来，及时发现隐患278起，排查整改安全隐患197处，化解矛盾纠纷87起，成为了联勤工作站基层治理中不可或缺的“手”和“眼”。

“我们联勤工作站建立了‘邻家百晓图’数据库，利用数字化手段，努力打造群众喜欢来，来了能把事办成、办好的服务站。”民警王云立介绍。

今年以来，路桥全区199个联勤工作站着眼于标准化、网格化、集成化、数字化的“四化”建设，打造党建引领、网格融合、亲民爱民、智慧高效的“红、融、亲、智”型群众家门口的服务站。截至目前，全区共化解矛盾纠纷1862起，各类重复警情同比下降17.11%，“民转刑”立案数同比下降47.72%。

联合执法除隐患 “双链警务”护发展

通讯员 郑佳敏

本报讯 “和你们派出所一起检查，商户看到我们就主动出示核酸检测报告，效率大大提升。”近日，衢州衢江区上方镇集镇办工作人员对派出所民警表示感谢。

连日来，上方派出所联合镇政府，在集镇农商市场、出租房屋、沿街商铺、企业工地等治安复杂场所，开展突击式、拉网式、兜底式清查，全力排查安全隐患；同时发放防疫、反诈、防溺水等资料，提升群众的安全意识。

今年以来，上方派出所以镇综合治理中心、法庭、交警中队、派出所四个部门合署办公为契机，结合实际推出“双链警务”，即“一条链”连接群众，针对辖区钙矿多、企业多、管理难、服务难问题，助推镇党委政府成立矿业专属网格，将镇内3座矿山的25家钙矿业上下游企业纳入专属网格管理，由各企业负责人担任兼职网格员，并成立矿业专属网格临时党支部；另“一条链”是连接非公安部门，如党委政府、综合执法、市场监管、资源规划等，群防群治各种遗留、多头、复杂问题。此外，利用“所队合一”优势，按照“一人一企”模式，创新成立一支“警管家”队伍，由22位民、辅警担任各片区警管家，护航辖区企业发展。

“我们将深耕‘警务融治’发挥社会力量，以实际行动最大限度消除影响社会稳定的风险隐患，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，确保社会治安大局稳定和辖区群众生活安宁。”上方派出所所长应宁介绍。

普法专线发车

“各位乘客，大家好，欢迎乘坐本次‘法治先锋号’普法公交专线……”近日，湖州南太湖法院“法治先锋号”防范养老诈骗公交普法专线正式发车，为“银发一族”送上形式多样的防范养老诈骗普法课。

通讯员 南宣



技能送进社区

近日，温岭市消防救援大队消防救援人员走进辖区各社区，普及安全知识。图为消防救援人员传授湖畔社区居民绳结自救技能。

通讯员 陈星星



上门为企业服务

近日，衢州衢江区公安分局禁毒“铁军护航·警助共富”小分队前往浙江百斯特化工有限公司，开展“服务企业行”活动，为公司解决易制毒化学品剩余处置问题。

通讯员 熊青木 方文勇



小站点暖民心

通讯员 郭娅楠

本报讯 “一家人难免有磕碰，最重要是相互理解，如果有解决不了的问题，也可以第一时间跟我们联系。”近日，温岭市坞根镇沙山片联勤工作站内，民警对来处理纠纷的当事人说。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，温岭公安以“秒级响应、现场解决、专业跟进”为要求，结合坞根镇沙山片离集镇区较远的实际，在台州市局治安支队指导下，将日常警务嵌入工作站，由网格民辅警下沉到最前沿，实现接处警快速反应和风险闭环管控处置，打造集警务室、调解室、消防安全管理服务于一体的综合一站式服务中心。

“小站虽小但功能俱全，接处警、矛盾调解、走访排查、反诈宣传等都可开展，在给群众提供服务的同时，还可以收集民情民意。”民警介绍，联勤工作站自运行以来，累计走访重点人员810人次、重点场所353家次，开展反诈宣传48次，排查化解矛盾纠纷84件。

执前督促助履行

通讯员 刘萍萍

本报讯 近日，常山县法院运用执前督促措施，为3名农民工拿回加班工资、补偿金共计3万元。

吴某等人因公司未支付加班费用申请仲裁，双方达成协议，公司支付3万元。后因公司未按期履行，吴某等人申请执行。

执行干警联系公司负责人对其释法说理。负责人表示，会积极支付，但需向总公司申请，希望给予一定宽限时间。经申请执行人同意，该案进入执前督促履行程序。公司随后启动支付流程，上述款项已于近日全部支付完毕。

执前督促是常山县法院探索实施的一项机制，即根据案情对可能自动履行的案件，在执行立案前督促义务人及时主动履行义务，确保胜诉当事人权益更快实现。

今年以来，该院共在260件案件中开展执前督促，促使78件案件执行完毕、102件案件达成和解，到位标的124万元。

释法说理解心结

通讯员 王彬斌 潘劲

本报讯 近日，江山市拘留所民警收到两面锦旗，这是原该所被拘留人员李某送来的。

此前，李某与前妻方某因离婚财产归属问题产生纠纷对簿公堂，法院判决李某支付方某45万元，但李某拒不执行法院判决，被江山市拘留所收拘。

李某被拘后，拘留所立即启动“拘调衔接”机制，安排管教民警谈心谈话，了解所涉案件的来龙去脉。李某表示自己并不是不想配合法院执行，主要是方某的做法让他很生气，就故意拖着不处理。

了解事情经过后，拘留所成立以教导员、兼国家三级心理咨询师郑小熊为组长的矛盾化解小组专班，对李某进行法律教育，讲解司法拘留对其个人及小孩的影响等，最终解开李某心结。李某也表示，愿意先支付5万元，并在后续规定期限内分期支付剩下的40万元。

经民警多次沟通协调，方某同意李某的履行方式，双方达成和解。李某被提前解除司法拘留，至此该事件得到解决。

排查隐患促整改

通讯员 马文文

本报讯 近日，慈溪市滨海经济开发区(龙山镇)对辖区出租房、公寓、商铺等人员密集型场所开展消防安全隐患大排查大整治。

行动中，应急消防管理所工作人员发现，上述场所普遍存在电动自行车违规停放、违规充电，消防通道被占用，安全逃生出口数量不足等问题，遂因地制宜制定整改方案。

目前，累计检查居住10人以上出租房和公寓443家，沿街商铺586家，签订安全承诺书1029份，安装警示桩454个。

护校安园在行动

通讯员 郁磊

本报讯 连日来，杭州上城区湖滨司法所和湖滨街道平安办，把“护校安园”作为夏季治安打击整治“百日行动”重要内容，加强校园安全防范。

当地联合教育部门，开展涉校隐患排查、交通秩序整治等；在校园开展消防演习、举办安全讲座、设立“护学岗”等，营造法治湖滨建设的良好氛围。截至目前，当地出动网格员和志愿者20人次，劝导不戴头盔、开车逆行的家长18人；开展平安巡防88人次。